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Kerületi székhely 
Nem fogunk abba a hibába esni, amelybe 

a városházán estek. Nem kezdünk el arról 
vitatkozni, hogy Szeged, amelynek a legutób-
bi népszámláláskor százhuszonöt ezer lakosa 
volt, nagyobb, mint Kecskemét, ahol nyolc-
van, mint Szentes, ahol harmincnégy és mint 
Baja, ahol tizenkilenc ezer lakost olvastak 
össze. Nem irunk könyvet, sőt még cikket se 
ezért, hogy föltárjuk az ország nyilvánossága 
előtt, hogy Klebelsberg Kuno fejedelmi sze-

Ífedi hozzájárulással Szegeden emelt uj haj-
ékot a kolozsvári egyetemnek, nem 

Kecskeméten, hogy a püspökség, az 
Ítélőtábla, a postaigazgatóság és a 
pénzügyigazgatóság nem Szentesen van, ha-
nem Szegeden, hogy felsőipariskola, muzeum, 
tiz hónapos színházi szezon nem Baja kultur-
életét szinesiti, hanem Szegedét. A hangver-
senyszezonunkkal sem hivalkodunk. Lehet, 
hogy valamelyik protektor — persze nem 
szegedi protektor, ezek kivesztek — arra fog 
emlékezni, hogy a pesti Operaház teljes 
együttese tavaly Szentesen vendégszerepelt. 
Az ilyen kitűnő emlékezőtehetséggel megál-
dott államférfit azonban — a protektorok 
rendszerint államférfiak — semmisem állítana 
Szeged mellé. Legkevésbé cikk. Vagy könyv. 
Vagy igazság. 

Itt optikai csalódás van jelen. A tévhit onnan 
származik, hogy sokan összetévesztik a két 
teljesen különböző helyzetet. Nemcsak Szen-
tesen és Baján, Szegeden is. Más helyzettel 
állunk ugyanis szemben, amikor arról van 
szó, hogy Csongrád-megye székhelyét hoz-
zák el Szentesről, ahol most van és helyezzék 
el Szegedre, ahol nincs s más a helyzet, ami-
kor arról tárgyalnak, hogy a kormány meg-
szünteti a mostani megyei rendszert, hét ke-
rületre osztja az országot és hogy hol állítsa 
fel az egyik kerületi székhelyet: Kecskeméten, 
Szentesen, Baján vagy Szegeden? A többi 
kerületi székhelyről nem vitatkoznak. Vala-
mennyit olyan városban állitják fel, amely 
vasúti fővonal mentén fekszik s amelyben 
együtt vannak az olyan központi intézmé-
nyek, mint amilyen az itélőtáb la, a penzugy-
igazgatóság, a postaigazgatóság, a tankerületi 
főigazgatóság, az üzletvezetőség, a tör-
vényszék, az adóhivatal és tanfelügyelőség. 
Az még csak ment valahogy, hogy a megye-
székhelyet a megye és a fejlődés érdekeinek 
rovására Szentesen tartsák. De melyik, vagy 
mekkora protekció tudná nyilvánvalóvá tenni 
az ország nyilvánossága előtt, hogy a kerü-
leti székhelynek nem a püspöki városban, ha-
nem a vicinális vasutvonalu Szentesen, nem 
az egyetemmel rendelkező Szegeden, hanem 
a törvényszéki kirendeltséggel is bőségesen 
kielégített Baján van a helye? 

A csongrádi főispán SZÍVÓS és előrelátó em-
ber, aki a megyeszékhelyet biztosítani akar-
ta Szentes részére. Egészen bizonyos, hogy 
ez a meggondolás vezette — sajnálatos ösz-
szetévesztése a megye érdekének Szentes 
érdekével —, amikor egyes állami intézmé-
nyeknek Szegedről Szentesre való áttelepí-
tése érdekében munkába kezdett. Ugy gon-
dolkozhatott — s Szentes szempontjából he-
lyesen gondolkozott —, hogy mégis csak 
jobban van biztosítva a megyeszékhely Szen-
tes részére, ha van egy-két olyan hivatala, 
amely az egész országban mindenhol ott mű-
ködik, ahol a megyeszékhely, mint abban az 
esetben, ha ezek a hivatalok egytől-egyig to-
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vábbra is megmaradnak — Szegeden: Egy-
szer csak mégis jöhet egy kormány, amely 
azt fogja mondani, hogy ezt a felemás hely-
zetet pedig nem tartom fenn tovább s a me-
gyeszékhelyet — a megye érdekében is — 
áthelyezem a vicinális vasútvonal mellől a 
fővonalra, oda, ahol együtt van a megyeszék-
helyen funkcionálni szokott minden hivatal 
és intézmény s van ezeken kivül egyetem és 
püspökség. Voltak hetek, sőt hónapok, ami-
kor ugy látszott, hogy vélt szentesi érdeke-
kért — két székhely a kis Csongrád-megyé-
ben! — áldozatul hoznak nagy országos érté-
keket s megkezdődik Szegednek valósággal 
a leépítése. Mintha osztozkodni akartak volna 
rajtunk. 

Szegedet elöntötte az árviz. Újraépült. 
Protekció következtében önhittségben túl-

méretezett városok ambicionálhatják a vela 
való rivalizálást. Ennek a városnak ki kell bír-
nia ezt az — özönvizet is. Még nagyobb — pro-
tekciót is. Ellenben nem hisszük, hogy el-
marad a szegedi ítélőtábla területének a meg-
nagyobbítása. Mert országos érdekből kell 
megcsinálni. Abban sem kételkedünk, hogy 
Szeged kerületi székhely lesz. Azt a lépést 
azonban, amelyet néhányszor már elhalasz-
tott, most tegye meg Szeged. Az ellene irá-
nyított offenzivákból gyarapodva kerülhet ki: 
De erőt mutasson. És elszántságot. Azt, hogy 
megilleti a j t i egy eszékhely, ne azzal akarja a 
hatóság bebizonyítani, amit mindenki tud. A 
csongrádi főispán is. Ne azzal, hogy Szeged-
nek több lakosa van, mint Bajának és hogy a 
püspöki palota a szegedi Templom-téren s 
nem a szentesi Luther-téren épült. 

A. francia kamara 
megsszava&ia a Ussztviselői 
fiszeiéselc megadószialásái 

Elsimult a kormányválság 

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.) Pa-
risból jelentik: A köztisztviselők válságadójá-
ról szóló törvényjavaslat hétfőn délután került 
a kamara elé és ott többséget kapott A szaná-
lási törvényjavaslatnak ezt a szakaszát a vita 
végére hagyták és igy történt, hogy a vasárnap 
reggel óta szinte szakadatlanul ülésező kama-
ra csak hétfőn délután tért rá a tisztviselői fi-
zetések megadóztatására, amelynek megszava-
zása a kormány sorsát jelentette. 

A kamara 312 szóval 280 ellenében magáévá 
tette a javaslatot és ezzel a kormányválság 
egyelőre elsimult. A javaslat 2—10 százalék 
válságadóval sajtja a fizetéseket. 30 ezer 
frankig az adókulcs 2 százalék, 150 ezer frank-

tól felfelé 10 százalék az adó. A köztisztviselői 
jövedelmek megadóztatásával egyidejűleg az 
általános kereseti adót is felemelték és Így az 
adóemelés most már minden foglalkozási ágat 
érint. 

Baloldali politikai körökben nagy megdöb-
benést keltett a szavazás eredménye, mert a 
jobboldal szerint ez azt jelenti, hogy a Dala-
dier-kormány a szakszervezetek befolvása alá 
került. A baloldal szerint viszont a kormány 
csak ezen az uton kerülhette el a biztos bu-
kást. A jobboldal most már csak abban re-
ménykedik, hogy a kamara döntését a szená-
tus nem hagyja jóvá. 

A gazdasás! fellendülés elengedhetetlen feltétele 
a békeszerződések revíziója 

Bahruch szenátor JeltOnést kellő Indítványa az amerikai szenátusban 

Newyork, február 13. Az Egyesült-Államok 
szenátusban Barnhard Bahruch szenátor, Roo-
sevelt bizalmasa, indítványt terjesztett elő a 
gazdasági válság leküzdésere. Az indítvány a 
következő pontokból áll: a farmerek adósság-
terheinek állami részvéttel való csökkentése, 
az ingatlant terhelő adósságok kamatainak 3.5 
százalékban való kötelező megállapítása és a 
békeszerződések revíziója. 

A békeszerződések revíziója cz indítvány In-
dokolása szerint a gazdasári fellendülésnek és 
a leszerelésnek elengedhetetlen feltétele. Az in-
dítvány azért keltett különösen nagy feltűnést, 
mert a newyorki lapok szerint Roosevelt Bah-
ruch szenátort szemelte ki a világgazdasági 
konferenciára kilcüldendő amerikai delegáció 
vezetőjévé. 

Általános mozgosllást rendel el Kína és visszahívta 
tokiói követét? 

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.) Pe-
kingből jelentik: A kinai kormány a japán-klnai 
diplomáciai viszony megszakítás wal fenyegető-
zik arra az esetre, ha a japán csapatok továbbra 
is folytatják előrenyomulásukat Jehol tar-
tományba. Szung kinai pénzügyminiszter, aki 
néhány nap óta Jehol fővárosában tartózko-
dik, az újságírók előtt kijelentette, hogy Kina 
az utolsó csepp véréig készen áll a vé-

delmi harcra. Ha a japán csapatok megindul-
nak Peking felé. akkor a kinai kormány visz-
szahivja tol:íóí nagykövetét és elrendeli az 
általános mozgósUcst. 

— Ha már háború — fejezte 1« nyilatkozatát 
a kinai pénzügyminiszter —, akkor legyen nyílt 

, háború! Abban a pillanatban, mihelyt a ja-
j pán csapatok elindulnak Peking felé *gész 

Kina falpraáll. 
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A k i s a n t a n t 
r e n d k í v ü l i k o n f e r e n c i á j a 
(Budapesti tudósítónk telefonj efentc 

A kisantant külügyminiszterei kedden rendkí-
vüli konferenciára ülnek össze. A konferenciá-
nak kifejezetten politikai jellege lesz és azon 
ujból részletesen meg akarják vitatni a hir-

tenbergt fegyverszállítások ügyét, Foglalkozni 
akarnak Hitler legutóbb adott interjújával is,-
amelynek — szerintük — messzemenő politikai 
kihatásai lesznek. 

Kedden temetik a neunklrcheni 
borzalmas robbanás áldozatait 

Saarbrücken, február 13. Papén helyettes 
kancellár a munkaügyi miniszterrel ma délután 
külön repülőgépen Saarbrückenbe érkezett, 
ahonnan autón ment tovább a rombadóit Neun-
kirchenbe. A rombadőlt várost e:ős rendőri és 
katonai kordon zár ja körül. A romokat nagy 
óvatossággal '"karitják el, mert attól tarta-
nak, hogy még néhány benzoltartály felrob-
banhat. A város ép részét nagyobb veszély már 
nem fenyegeti. A munkálatok során ma sze-
rencsétlenség történt. Beomló falrészek rázu-
hantak a mentőosztag egyik emberére, aki sú-
lyosan megsebesült. * 

Az áldozatok temetése kedden lesz. A német 
rádióállomások délután 4 órakor egy órára 
megszakítják a müsorközvetitést, a nap folya-
n ín pedig szórakoztató számokat nem közve-
titenelc. 

Neunkirchenből jelentik: Hétfőn estig 55 ha-
lottat ástak ki a romok közül. Az áldozatok 
keddi temetésén részt vesz Papcn alkancellár 
is, ami annál inkább érdekes, mert Neunkir-
cüen francia katonai megszállás alatt áll. 
Amióta francia csapatok vannak a Saar-vidé-
ken, ez az első alkalom, hogy felelős német 
konr.ányférfi jelenik meg a területen-

Súlyos munteásssztrájkL 
a Kolozsvári vasuíi mü&elyben 
Megszállták a telepet és lezárták a kapukai négy elhocsáfioít 
munkás miatt — Rendőrség és katonaság vette kőrtiJ a mUQelyt 

Kolozsvár, február 13. Kolozsvárott a vas-
úti munely 2000 főnyi munkássága ma reggel 
sztrájkba lépett. A mühelv egész telepet hatal-
mába kerítette, a kapukát lezárta, a műhely 
vezetőségét és mérnökeit fogva tartja. 

A vasúti műhelyvezetőség néhány nappal 
ezelőtt négy munkást elbocsátott, mert a mű-
helyben egy idő óta észlelhető nyugtalanság 
főokozóit bennük látta. Ma reggel a mühelv 
munkásai rendesen munkába álltak. Fél 9-kor 
a négy elbocsájtott megjelent a telepen, feltör-
te a gyársziréna kamráját és megszólaltatta a 
szirénákat, mire az összes munkások eldobták 

eszközeiket, megszállták a kapukat s kijelen-
tették, hogy «-»nkit sem bocsátanak ki, azután 
ptdig küldöttséget menesztettek az igazgató-
sághoz és az elbocsátottak visszavételét köve-
ttneK. Az igazgatóság telefonon érintkezésbe 
lépett a bukaresti hatósággal, ahonnan azon-
ban egyelőre semmiféle utasítást nem kapott. 
A hatóságok értesülvén a vasúti műhelyben 
fc.téntekről, rendőrséggel és katonasággal ve-
tették körül a teleoet. A helyzet az esti órák-
ban az, hogy a műhely kapui -rárva varrnak, 
a k»pukr.' kívülről a karhatalom, belülről a 
r * Asság "-zi. 

Amerikai banditák 
elhurcoltak egy gazdag bankárt 

60 ezer dollár Y&ItsAgdl|at követelnek 

Newyork, február 13. Colorado államban, Den-
verben két bandita megtámadott és elhurcolt egy 
gazdag bankárt, aki Lindbergnek barátja. A ban-
kár feleségével egy látogatásról rtott hazafelé, 
mikor hirtelen megrohanták, antóba tuszkolták, 
feleségének pedig egy cédulát nyomtak a kezébe, 
melyen az voft, hogy férjet megölik, ha le nem 

Budapest, február 13. A felsőház hétfőn dél-
előtt ünnepi gyászülést tartott. Először Wlas-
slcs Gyula elnök parentálta el Apponyit. 

— Kiváló fiának elvesztését — mondotta — 
a hatalmas és gazdag nemzetek is méltó bá-
nattal siratják meg. Miképen gyászoljuk hét 
mi öt, aki a kegyetlenül megcsonkított ország 
igazságáért, nagy lelkének apostoli tisztasá-
gával mindvégig olyan hősiesen küzdött és 
igazságos ügyünk képviseletében nagy sike-
reinek színhelyén most váratlanul örökre le-
hunyta szemét. Apponyi egy tündöklő emberi 
jelenség. Mint ember, mindannyiunk szivéhez 
közel állott, de mint államférfi, az utolsó év-
tizedben kifejtett hatalmas munkásságával va-
lósággal az egész nemzet s-.ivébe költözött. 
Magas korát meghazudtoló fiatalos erővel és 
tántoríthatatlan elszántsággal kiállt, hogy har-
coljon hazájáért, hogy lerántsa a leplet a 
bennünket sújtó szörnyű igazságtalanságról. 
Apponyi Albert a sötétség ellen küzdött. 

ti-rtnek érte «0 ezer dollár váltságdijat. A rend-
őrség véleménye szerint a bankárt a rablók a Den-
ver közelében levő hegyeikbe hurcolták, ahol föld-
alatti búvóhelyeik vannak. Mivel a banditák fegy-
verre] és lőszerrel el vannak látva a bankár ki-
s>jabaditása reménytelennek látszik. 

— Ritka műveltséggel. rendkívüli ékesszó-
lással, egy hosszú élet gazdag tapasztalatai-
val megáldott kivételes személye az egész vi-
lágon és elsősorban Genfben sok barátot szer-
zett iigviinknek. A je'en tengernyi szenvedé-
sei között a magyar igazság hajnalhasr>dásá-
ban rendületlenül bízó nemzet hálával és ke-
gyeletfel tekint Apponyi szellemóriás alakjára 
és örökké kitörölhetetlenül szivébe zárja em-
lékét. 

Glattfelder Gllula csanádi püspök 

mondott ezután gyászbeszédet. 

— Apponyi Albert — mondotta — nem volt 
tagja ennek a háznak. Tagja volt azonban 
annak a főrendiháznak, amelynek hagyomá-
nyait, szellemét mindnyájan s ent meggyőző-
déssel ápolni és megőrizni kívánjuk. Ez a 
szellem, ami a tradíciók tiszteletét és a min-
den körülmények között érvényesülő tisztesség 
szellemét jelenti, vagyis hogy a jog több mint 

az erő, hogy az igazság tovább él, mint a 
tények. 

— Gróf Apponyi Albertben nem a szónok 
tette az embert, hanem az emlerl nagyság 
hatványozta meg az ő erejét és varázsolta át 
olyan fegyverré az ő szavát, amelynek ellent-
állni sem ellenség, sem barát nem tudott. A 
tradiciók tisztelete jellemezte Őt, aminthogy 
az jellemezte azt a nemzedéket ls, amelyből 
ő kinőtt. Tisztelet önmagával S7»mben, tisz-
telet másokkal szemben is, azokkal szemben, 
akik küzdőtársai voltak és azokkal szemben 
is, akik ellen küzdeni volt kénytelen. A tisz-
telet és méltányosság volt az, ami az ő sza-
vának súlyt, fellépésének döntő tekintélyt biz-
tosított. 

— Vannak ajkak, amelyek nem némulnak 
el soha, mert örök igazságokat hangoztatnak. 
Akit mi gyászolunk, annak ajka nem lesz néma 
soha. Milyen csodálatos szimbólum: itt nyug-
szik most az Országház kupolacsarnokában a 
két Ház között. Mintha mind a kettő felé ki-
tárná figyelmeztető kezét és mind a kettő felé 
szólna bölcs ajka. Az egyik oldal felé, hogy 
legyen a történelmi élet hordozója, a másik 
oldal felé: hogy az élet Igényelt nem pilla-
natnyi elgondolásokkal, hanem csak történel-
mi szellemmel lehet szolgálni. Amikor mi em-
lékének áldozni kivánunk, nagyon helyesen Já-
runk el, hogy az ő érdemeit jegyzőkönyvünk-
ben megörökítjük. De az irás elhalványul, a 
papir elporlad, sőt a kő és az érc is. Ami 
azonban az Isten adománya, annak a nemzet 
számára meg kell maradni. Az az ®rő, amely 
minden fizikai akadállyal meg tud birkózni, 
az a tekintély, amely minden nagyságnak tisz-
teletet tud parancsolni, az a kivételes nagy ige, 
am?ly milliókat és milliókat ellentmondásból 
egy nagy egységes gondolatba tud összefor-
rasztani, nem a történelmi magyarázatokban 
és nem szokásokban találja az ő bizonyítékát; 
azok a mélységekben gyökereznek, amelyek-
ben nincs idő, nincs határ, nincs elmúlás, ame-
lyekben csak örökkévalóság van. Aki Így tud Is-
tent inspirációt nyerni, az tudja csak az életet 
Igazán szolgálni. 

— Példája ne legyen csak emlék, iskolák és 
könyvek számára, hanem élő valóság, amely, 
hez késő nemzedékek is zarándokolnak majd, 
hogy megtudják, miképen kell a közélet szol. 
gálatában egész egyéniségünket feláldozni. Az 
ő példája vigasztalást, a feltámadás remény-
ségének ajándékát adta a magyar nemzet szá-
mára időtlen időkig. (Nagy taps.) 

A felsőház ezután elhatározta, hogv AoDonyí 
emlékét jegyzőkönyvben örökíti meg. 

A hamiskártyás Berzeviczyt 
Kiadják Ausztriának 

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.) Ró-
mából jelentik: A hamis kártyázás miatt Ab-
báziában letartóztatott Berzevtczy Ernőt rövi-
desen kiadják Ausztriának. Berzeviczv azt 
szerette volna, ha Magyarországnak adják ki, 
de a fiumei tőrvényszék ugy döntött, hogy 
Ausztriának adja át. Berzeviczy ezt a dön-
tést megfellebbezte és most fellebbezését a ró-
mai legfelső törvényszék elutasította. 

Póíválaszfás lesz 
Mezőkereszlesen 

Mezőkeresztes, február 13. A mezőkeresz-
tesi kerület kéthetes izgalmas választási har-
cát a vasárnapi szavazás nem fejezte be. Há-
n m jelölt küzdött a mandátumért: Szabó-Pann 
Károly, a nemzeti egység párt iának jelöltje, 
Tildv Zoltán független kisgazdapárti jelölt és 
Rónai Sándor szociáldemokrata. A vasárnapi 
választáson kezdetben az egységespárti jelölt 
vezetett, később azonban előre tört Tildy Zol-
tán és végeredményben pótválasztásra került 
a kormány jelöltjével. 

A választás hivatalos végeredménve a követ-
kező volt: Szabó-Papp Károly 4539,' Tildy Zol-
tán 3983, Rónai Sándor 889. 

A hivatalos jelentés szerint a választás 
rendben folyt le. Ezzel szemben ellenzéki ol-
dalról olyan cselekményekről panaszkodnak, 
amelyek befolyásolhatták a választások han-
gulatát és eljárását. 

A pótválasztást a jővő vasárnap tartják meg 
Szabó-Papp Károly és Tildy Zoltán kőzött. 

A f e l s ő h á z g y á ^ ü l é ^ e 
G l a t t f e l d e r p ü s p ö k gyászbeszéde Apponylról 



11. 14 

Csütörtökön miniszteri megbízottak 
tárgyalnak Szegeden 

az egyetem központi épületének kérdésében 
(A D élmagyarország munkatársától.) A sze-

gedi egyetem központi épületének kérdése, 
amely az Ítélőtábla területének kiterjesztésére 
vonatkozó törvényjavaslat előkészítésével vált 
időszerűvé, rövid időre lekerült a napirend-
ről. Mint ismeretes, az volt a terv, hogy a 
két érdekelt miniszter, Lázár Andor igazság-
ügyminiszter és Hóman Bálint kultuszminisz-
ter Szegedre jön és a helyszínen vizsgálják 
meg a kérdést, a rendelkezésre álló lehetősé-
gek közül itt választják ki a legmegfelelőbbet. 
A két miniszter látogatását az Apponvi-gyász 
miatt elhalasztotta és most — mint értesülünk 
— ez a látogatás végérvényesen elmarad. 

Láng-Mitlczky Ernő, a szegedi ítélőtábla el-
nöke hétfőn látogatást tett Bárányi Tibor fő-
ispánnál, telefonon felhívta az igazságügymi-

nisztériumot, majd látogatást tett dr. Pálfy 
József polgármesterhelyettesnél. A polgármes-
terhelyettessel közölte, hogy az igazságügymi-
nisztériumtól kapott értesülése szerint sem 
Lázár igazságügvminiszter, sem Hóman kul-
tuszminiszter most nem jön Szegedre, hanem 
helyettük a két minisztérium egy-egy magasr 
rangú tisztviselője érkezik meg csütörtökön. 
A két miniszteri megbízott vizsgálja meg a 
helyzetet és tanulmányozza át a kombinációkat, 
hogy azután jelentést és javaslatot tegyen a 
megoldásra a minisztereknek. 

Á miniszteri megbízottak tárgyalni fognak 
Szegeden ugy a tábla, mint az egyetem, vala-
mint a város és az érdekelt iskolák képvi-
selőivel. 

A szegedi törvényhatóság 
hétfőn gyászközgyQlést tartott 
Apponyl Albert emlékezetére 

»Apponyl fegyvere mindig a szeretet és a tQrelem krisztusi feqyvere rolt« 
magyar fronton esett el hősiesen, áldozatos munkában« 

Apponyl emlékét megörökítik a Templom-téri Pantheonban 

— »A 

(A Délmagyarorsiág munkatársától.) Szeged 
hétfőn búcsúzott el az ország nagy halottjától, 
gróf Apponvi Alberttől. Reggel gyászistentisz-
telet volt a fogadalmi templomban, délben pe-
dig a törvényhatósági bizottság tartott rend-
kívüli gyászülést a városházán. 

A gyászmisén Bárányt Tibor főispán és dr. 
Pálfy József polgármesterhelyettes vezetésé-
vel megjelent a város egész tisztikara, vala-
mint a törvényhatósági bizottság számos tagja. 
Ott voltak a katonaság képviselői, az egye-
tem tanári kara, az egvetemi hallgatóság, a 
diákság, a szegedi közhivatalok és intézmé-
nyek képviselői és Igen sokan a város tár-
sadalmából. A gyászmisét Brelsach Béla püs-
pöki helynök celebrálta nagy papi segédlettel. 

A rendkívüli közgyűlés fél tizenkét órakor 
kezdődött a városházán. A városháza előtt 
díszruhás lovas, és gyalogosrendőrök állot-
tak őrséget, a lépcsőket vörös szőnyeg borí-
totta és a közgyűlési terem baloldalán, Apponyi 
Albert portréját örökzölddel díszítették és 
gyáazfátyollal vonták be. 

A karzatok egészen megteltek és megteltek 
A terem padsorai is. A helyőrség tisztikarát 
a közgyűlésen Maday Antal tábornok, a vitézi 
széket Toporczy János tábornok, az egyete-
met a tanári küldöttség élén dr. Veress Elemér 
prorektor képviselte, az igazságügyi hatóságo-
kat dr. Láng-Mitlczky Ernő tábíaelnők és 
Zombory Jenő főügyész, az államrendőrséget 
dr. Buócz Béla főkapitányhelyettes képvisel-
te. Megjelentek a közgyűlésen a különböző 
hivatalok és intézmények vezetői is. 

Néhány perccel fél 12 előtt vonult be a 
közgyűlési terembe a város főtisztviselői élén 
Bárányi Tibor főispán. Az elnöki emelvényen 
két díszbe öltözött városi hajdú állott. 

A főispán 
állva mondotta el megnyitó beszédét és azt 

M O Z I 
Széchenyi Budapesttel egyidíbra 

Kedden OttA Walbura és Heinz ROchmann 

A r a m j k e r t k 
Belvárosi és 
Korzó 
Kedden, szerdán S z i l n e t l 

a közgyűlés tagjai és a meghívottak állva, 
mély csendben hallgatták végig. A főispán 
megnyitó beszédében a kővetkezőket mon-
dotta: 

— Gyászba borult ez a csonkaorszAg • a tria-
noni barázdáikon tul is minden magyar sziv. 
A'emzetünk elveszítette egyik legnagyobb fiát: gróf 
Apponyi Albertet. Azt hiszem a közóhajnak tet-
tem eleget azzal, hogy a Magyar Nemzet nagy 
halottjának — Szeged sz. kir. város díszpolgárá-
nak emlékezetére rendkívüli közgyűlést hívtam 
össze, — alkalmat adván ezzel arra, hogy tör-
vényhatóságunk külsőleg is méltó kifejezést adr 
hasson a pótolhatatlan veszteség felett érzett mély-
séges gyászának és hazafiúi fájdalmának. A min-
denható Isten kifürkészhetetlen akarata — a pát-
riárkák korát szellemének teljében megérő — 
gróf Apponyi Albertet elszólította a nemzetek 
Ítélőszéke előtt idegenben küzdő magyarjaink 
éléről. Kiesett kezéből a toll; elhalt ajakán a szó! 
Gróf Apponyi Albert többet nem csillogtatja a 
magyar igazság kiküzdésémek érdekében ragyogó 
szelleméneik és megdönthetetlen érveinek ékesen 
szóló fegyvereit A magyar fronton esett el — 
hősies áldozatos munkában. Egy kiváló bölcse-
lőnk szerint: „Tartozunk Istennek egy reánk bí-
zott élet egész tőkéjével és minden lehetőségével 
s kötelesek vagyunk azt naponkénti részletekben 
hiven letörlesztent Ez a részletfizetés: a munka." 
Apponyi Albert gróf a reá bizótt élet egész tő-
kéjét ugy törlesztette le, hogy a halál a maga 
végső diadalában elveszítette vele szemben a csa-
tát, mert csak azt hódította meg, ami úgyis az 
övé volt: *a testet, — mig fenkölt lelkét törhetet-
len hitét és halhatatlanságát örökségül hagyta 
nekünk szegény árva magyaroknak kiapadhatat-
lan erőforrásként. Tekintetes Törvényhatósági Bi-
zottság! Ezen gondolatoktól áthatva nyitom meg 
a mai napra egybehívott rendkívüli közgyűlést. 

A főispán ezután felkérte dr. Tóth Béla fő-
jegyzőt, hogy ismertesse 

a polgármesteri favsslatot. 
A polgármester azt javasolta, hogy a törvény-
hatósági bizottság a város elhunvt diszpol-
gárának emlékét őrökitse meg jegyzőkönyvé-
ben, bizza meg a polgármestert, hogy a jegy-
zőkönyvi kivonatot juttassa el az özvegyhez 
és mondja ki a közgyűlés, hogy kezdeményező 
lépéseket tesz Apponyi Albert emlékének a 
Nemzeti Emlékcsarnokban való megörökítése 
érdekében. A javaslatot a közgyűlés egyhan-
gúlag elfogadta. 

Ezután 

dr. Török Béla 
tartott emlékbeszédet. Nagyhatású beszédében 
többek között ezeket mondotta: 

Az ország házának kupolacsarnokában lobogó 

fSHySE fénye nem képes bevilágítani a legsötétebb 
magyar éjszakát, hiába próbál megbirkózni a mi 
mélységes, fekete gyászunkkal, nem képes azt fel-
deríteni. A ma fájdalmunkra nincsen ir, nincsen 
vigasztalás. Hiába is nyugtatnék magunkat az-
zal, hogy mindaz, ami történt, a természet rendje 
szerint való, ekkora fájdalom türelmes, bölcs el-
bírálásához törpe a lázongó átlagember. Ha már irt 
és vigaszt fájdalmunkra ugy sem találhatunk, 
merítsen ez az emberfölötti küzdelmet vivó ném-
áét erőt az ő halhatatlan nagy fiának grandiózus 
alakjából. 

— A megszokottság érzetével hait az, hogy az 
ember jellemzésénél legelsősorban a felszínen 
mozgó, külsőleg jelentkező és külsőleg felismer-
hető vonások vetületei rajzolódnak ítéletünkre és 
igy a nagy halhatatlan alakjával elsősorban szin-
te parancsol óla g az 8 

szónoki nagysága 

tóiul előtérbe. Pedig kétségtelen, hogy benwe, ki-
hez fogható szónok Kossuth Lajos Óta alig volt, 
nem a szónok a lényeg. A lényeg benne a hit és a 
meggyőződés, mely ellenállhatatlan erővel buzo-
gott az ajkán és amely valójában egyedül tette 
képessé őt arra, hogy a nála lényegként feltűnő 
nagyszerű formáját adja azoknak a gondolatok-
nak, melyek hitéből és meggyőződéséből fakadtak. 
Ez a hit és meggyőződés jellemzi és vezérli őt a 
közélet minden terén, akár mint egyházának hű-
séges és buzgó fia, akár mint nemzete életének 
lelkes és hivatott irányítója jelenik míg a har-
cok színterén; ez adja magyarázatát annak, hogy 

a szép kultuszát 

is önmagáért flzte. Az Istenségbe vetett törheted 
len hite a szépben az isteni szikra fényét fedezte 
fel és nem is volt a szépművészet eknek olyan tere, 
amelyen akár mint pártfogó, akár mint mübarát 
ne lett volma jelen. Nagyszert hifével talán csak 
páratlan zseniálitása és ragyogó vértezető tu-
dása volt egyenértékű. Egyházáért, ennek világi 
apostolaként ép oly fáradhatatlanul és elszántan 
harcolt, mint nemzetéért, de sebeket e téren a«m 
osztott soha, mert 

fegyvere mindig a sxe retet és türelem 

krisztusi fegyvere volt. Hit és meggyőződés ve-
zette mindig a politikában is. Legitimizmusa it, 
amelynek épen az ő fellépése adott súlyt és jelen-
tőséget a jogfolytonosságnak valósággal dogmává 
merevedett tételéből és az ebbe vetett hitéből fa-
kadt, oolyanannyira, hogy az ő részéről ez az Ál-
lásfoglalás is még e gondolatnak legélesebb ellen-
zői szemében is tiszteletet parancsolt. 

— Rajongó szeretettel csüggött az 6 magyar 
faján és ennek legtisztább képviselőjén, a magyar 
sajátosságokkal tündöklő vidékén. Kossuth Lajoa 
óta talán senki sem kereste fel annyiszor az or-
szág lakosságát és senki oly bensőségesen nem 
foglalkozott ennek bajával, mint ő. 

— Kőzjhely már az, hogy a magyarság legna-
gyobb ügyvédjének, sőt birájának, kinek megnyi-
latkozásai a nemzetek parlamentjében is itéléit 
erejével hatott, Apponyi Albert grófnak pártokon 
felül állók egyénisége kinőtt 

a napi politika 

kicsinyes arányai közül, hogy az a tev&enység, 
melynek főleg az utolsó évtizedben voltunk ta-
núi, már egy nagyszabású nemzeti célnak, magá-

3+1 lámpás 7035-ös Orion rádió, a 9090. sz. hangszó-
róval kp. ár P 200-—, havi részlet P 12-— 

3+1 lámpás 7033-as Orion rádió, beépített hangszóró-
val kp. ár P 172-—, havi részlet P 10'50 

2+1 lámpás 7016-os Orion rádió beépített hangszóró-
val kp. ár P 124—, havi részlet P 7'— 

2+1 lámpás 7015-ös Orion rádió, a 9156. sz. hangszó-
róval kp. ár P 95'—, havi részlet P 6'— 

Kaphatók bérmely szaküzletben. 

Gyártja i Orion lx«6IAmpagyár. 



fiak « magyar Jövendőnek csodálatos lélekkel és 
szuggesztív erővel való munkálása volt. Csodá-
latos lélekkel munkálta fl a magyar igazság leg-
szentebb ügyét és amig mások halál sugarakat ta-
láltak fel, 6 a magyar élet reménysugarait szórta 
szerte wcét. 

— Egész közéleti pályafutását a felfokozott tisz-

» szabadságjogok rajongó tisztelet* 

és 
már fiatalkorában Is a patriarchai bölcsesség 

jellemezte és bizonyára ezzel függ össze az ls, 
hogy bírálói gyakran ideálizmusát vetették sze-
méra Lehet-e azonban tevékenységével szemben 
birlálatennél igaztalanabb? Hát hihet-e valaki 
ideálizmus nélkül az igazságban, mely maga ls esz-
ményi fogalom?! De Igaztalan ez a bírálat fő-
ként azért, mert épen nemzetünk Igazságáért foly-
tatott gigászt küzdelmeiben, amelyben életének 
utolsó évtizede telt el, annyi gyakorlati érzéket, a 
lehetőségek mérlegelésében annyi lelemé-
nyességet,, a pillanatnyi előnyök kihasználásában 
annyi készséget és az ellenséges légkörben, 
amelyben nemzetünk ügye iránt megértést, önma-
gunkkal szemben pedig bizalmat kellett ébresz-
tenie, annyi tapintatot és bölcs önmérsékletet tu-
dott tanúsítani, hogy legalább ls életének ezt a 
szakaszát kétségtelenül a reálpolitika könyveli el. 
És mert Apponyt közéleti tevékenységének két-
ségtelenül ez 

ai ntolaó évtized 

nz örök jellemzője, kétségtelen az ts, hogy az ő 
lényegének eredője hármas vonalban fut és ne-
vük: a reálpolitika, a becsület és a lángoló nem-
zeti éraés. 

E hármasvonal legyen a ml hitvallásunk, ma-
gyar Szentháromságunk 1 

Engedd TTrynk, hogy ennek a szimbolikus 
tölgynek letört koronája minden fogékony lelket 
meglermékenyitsen és adjál Urunk erőt ahhoz, 
hogy ezen a kietlen, sivár magyar talajon, ahová 
az ő letört koronájának virágai hullanak, a nem-
zeti géniusz humuszt varázsoljon, hogy e virágok-
ból eredő, egészséges levegőjű nemzet szülessen, 
mely »ikerrel fejezhesse be azt a harcot, mely-
nek mezején ő már elesett. 

A komor csendben végighallgatott emlék-
beszéd után 

dr. Pálfy József polgármester-
helyettes 

szólt és ezeket mondotta: 
— Ebben a történelmi multu és történelmi hivatá-

sa városban az Alföld népének szive dobog a 
nemzettel közös kevés örömben, sajnos, annál több 
gyászban, szomorúságban és aggodalomban. Most 
is gyász tengeti felettünk sötét szárnyait. Alig, 
hogy elsirattuk a nemzet egyik nagy halottját, aki 
szivünkhöz oly különösen közel állott, feledhetet-
len e-nlékü nemes pártfogónkat, Klebelsberg Kuno 
grófot, máris uj gyászt hirdetnek az ország ösz-
szei harangjai, a nemzet temeti másnk nagy hi-
lottjáit, az egész civilizált világ legismertebb és 
legértékesebb magyarját, a magyar Igazság ne-
mes szivének utolsó dobbanásáig leglelkesebb, 
bölcs és ékes szavú apostolát: gróf Apponyi Al-
bertet. 

— Nemzeti értékeink egyik legnagyobb értékét, 
etcr&ves nemzeti kultúránk egvlk legragyogóbb 
ékességét vesztettük gróf Apponyi Alberttel, fis 
ir.égis, amikor dermedten és porbasujtottan ál-
lunk koporsója körül, csodálatosképpen nem a 
csüggedés, nem az elmúlás vigasztalan érzése lesz 
úrrá felettünk, hanem a halhatatlanság felemelő 
tudatát érezzük, melyben dicső emléke örökéletű, 
mint ^xa^a a nemzet. 

— S amikor holnap délbon a Koronázó Mátyás-
í'mplom kriptájának ajtajn bezárul Apponyi Al-
bert koporsója után, a kripta mélyéből az ércfalak 
közül uj fény sugárzik a 8"'rt magyar éjszakába, 
egy ezeréves kulf"rnép szellemének rádiumfínye 
az, mely áttör az ellenséges gyűlölködés legvas-
trgr.hb jégpáncélján és a budai hegyek magasla-
táról átvilágít messzi országhatárokon, mint égi 
jel mutatván nékünk a bölcseség, a józan mériék-
Jct és igazság útját, melyen Szent István birodal-
mának nj hódítása felé haladnunk kell. 

Amikor az isteni gondviselés Apponyi Albert-
fel megajándékozta a magyar nemzetet, még halá-
lában is kegyes volt hozzá, mert megadta neki ;-zt 
« emberfölötti erőt, hogy nagyságának bámula-
tában felénk irányítja a világ figyelmét és ne-
mes szivének megszűnt dobbanása, ajkának elné-
írnlása után ts a legbeszédesebben tovább védi a 
magyar igazságot. 

Az ország nem veszhet el, melynek olyan 
Ri-^Jai vannak, akik életűket áldozzák az ifi-ó-
ságért és még halálukban ls szolgálják hazájukat. 
És amikor Szeged közönsége hódol Apponyi A!-
kr t emléke clőlt, kegyeletét legméltóbban akkor 

£yj« le, Ka a nemes patrdairka erős Mfíbffl liftet. 
bizalmat, erőt és vigasztalást merit, egy eljövendő 
jobb magyar jövő iránt. 

Pálfy József azzal egészített« kl a közgyűlés 
elé lerjesztett javaslatot, hogy vétesse föl a tör-
vényhatósági bizottság az elhangzott beszédeket 

(A Délmagyarország munkatársától.') A sze-
gedi törvényszék WM-tanácsa hétfőn tárgyal-
ta őzv. Müller Imréné bünügyét. özv. Müller 
Imréné a királyhalmi postaügynökség vezetője 
volt 1927-ben és mint ilyen — az ügyészség 
vádirata szerint — hivatali sikkasztást köve-
tett el. Csehó Imre gazdálkodó 40 pengős 
adóhátralékot fizetett be csekklapon a posta-
hivatalnál, de két év múlva újból kérték az 
adót. Inn?n tudta meg, hogy az 1927-ben be-
fizetett adója nem került el rendeltetési he-
lyére. 

" A hétfői tárgyaláson Müller Imréné tagadta, 
hogy sikkasztást követett volna el. Beismerte, 
hogy a 40 pengőt 'átvette a gazdálkodótól és 
hogy az összeget nem továbbította. Azzal vé-
dekezett, hogy tévedés történt. A csekklapot 

A gyilkost 15 évre, 
a felbujtót életfogytiglani 

fegyházra ítélték 
Győr, fubruár 13. A győri törvényszék ma 

tárgyalta a mult év december 8-án Bana köz-
ségben elkövetett gyilkosság ügyét. Horváth 
István 23 éves gazdasági cseléd és Pill József-
né 36 éves napszámosasszony voltak a vád-
lottak. 

A tárgyaláson Horváth István mindent be-
vallott. A felbujtással vádolt asszony azon-
bap tagadott. Horváth István elmondotta, hogy 
az asszony arra kérte őt, gyilkolja meg Ber-
ger Mór banai kereskedőt, akihez takarítani 
járt és aki megigérte neki, hogy halála esetén 
mindent ráhagy. Először nem akart vállalkozni 
a gyilkosságra, de az asszony mégis rávette 
azzal, hogy 50 pengőt adott neki. 

Pill Józsefné kihallgatása során azt is ta-
gadta, hogy vádlottársát közelebbről ismerte 
volna. 

A bíróság bűnösnek mondotta ki Horváth 
Istvánt gyilkosság bűntettében, egynendbeli lo-
pás vétségében és összbüntetésül 15 évi fegy-
házra ítélte, Pill Józsefnét felbujtás bűntet-
téért életfogytiglani fegyházzal sújtotta. Az 
Ítélet kihirdetését mindkét vádlott hangos zo-
kogással fogadta. Horváth István az ítélet-
ben megnyugodott, Pill Józsefné fellebbezett. 

Sz&nyegfonalak Z S s S ü 
Márton Ilona kézimunkaüzletében, Gizella-tér 4. us 

iá . 1 4 

Is az ttlés Jegyzőkönyvibe 8s Mrua meg a polgár 
mestert, hogy a Jegyzőkönyvi kivonatot megfelel i 
formában juttassa el Apponyi Albert özvegyéhez. 

A közgyűlés a polgármester kiegészítő ja-
vaslatát egyhangúlag elfogadta, majd Bárányi 
Tibor főispán a rendkívüli közgyűlést bezárta. 

nem könyvelte el azonnal, hanem az aszfalára 
tette, ahol elkallódott. Estére elfelejtkezett ar-
ról, hogy egy 40 pengős csekkbefizetés volt 
A pénztöbblet azért nem tünt fel neki, mert a 
saját pénzét, szabályellenesen a hivatalos pénz-
zel együtt tartotta és igy valósztna, hogy Csehó 
pénzét elköltötte, de nem tudott róla. Zárlatot 
nem csinált mindennap, hanem sokszor egy 
hónap is eltelt anélkül, hogy zárlatot készített 
volna. 

A biróság több tanú kihallgatása után fel-
mentette a hivatali sikkasztás vádja alól Mül-
lernét azzal az indokolással, hogy szabálytalan 
cselekményei nem bizonyítják azt, hogy sik-
kasztást akart volna elkövetni. 

Az ügyész és a postakincstár képviselője 
fellebbezést jelentett be a felmentő Ítélet ellen. 

Tüntetés 
Budapest, február 13. Ma délelőtt kisebb 

csoport tüntetni kezdett a Népszinház-uccában. 
Egy csemegeüzlet, egy kenyérgyár és né-
hány földszinti lakás ablakát kövekkel bever-
ték. A rendőrség több tüntetőt őrizetbe vett. 

Álarcos rablók Szentesen 
(A Délmngyarország munkatársától.) Ameri-

kai izü rablótámadás történt vasárnap este 
Szentesen a Szent Anna-ucca 11. szám alatti 
házban, Tóth János vármegyei irodafőtiszt la-
kásában. Az esti órákban megszólalt a kapu 
csengője, Tóth János kaput nyitott. Két ál-
arcos férfi lépett be a kap'in, mindkettő kezé-
ben revolver volt, amit az irodafőtiszt mel-
lének szegeztek. Az egyik megkérdezte, hogy 
van^e valaki a házban. Az irodafőtiszt azt 
hitte, hogy farsangi tréfáról van szó és meg-
mondta, hogy egyedül van. Az álarcosok erre 
kérték, hogy vezesse be őket a szobába. Az 
irodafőtiszt még mindig gyonutlanul megin-
dult a lakás felé. 

A két álarcos közrefogta, a revolvert rá-
szegezte és ugy kisérte be a szobába, ahol 
azt követelték, hogy adja elő a pénzét. Tóth 
János még mindig mosolyogva elővette pénz-
tárcáját és átnyújtotta a benne lévő pénzt, 
amit a rablók szó nélkül zsebrevágtak. Az ala-
csonyabb ekkor a szekrényhez lépett és onnan 
is elvette az ott tartott pénzt. Tóth János csak 
ekkor látta, hogy rablókkal van dolga, de 
nem mert kiáltani, mert attól félt, hogy lelövik. 
A rablók a jól végzett munka után eltávoztak. 
A rendőrség keresi az álarcos rablókat 

A belügyminiszter néhány napon belül dönt 
a gázgyári szerződés ügyében 

(A Délmngyarország munkatársától.) Hétfőn 
az a hir terjedt el Szegeden, hogy a belügy-
miniszter jóváhagyta a gázgyári szerződést, 
amely hónapokkal ezelőtt került fel közgyűlési 
határozat formájában az ellene benyújtott fel-
lebbezésekkel együtt a minisztériumba. Érdek-
lődtünk az ügyben dr. Pálfy József polgármes-
terhelvettesnéi, aki a következőket mondotta: 

— Á szerződés jóváhagyása még nem tör-
tént meg, de az előkészítő tárgyalások befeje-
ződtek és értesülésem szerint a miniszter ezen 
a héten, lehet, hogy már a hét első napjaiban 
meghozza döntését. A belügyminisztériumban 
a napokban tartották meg az előkészítő meg-
beszélést, amelyen résztvettek az érdekelt szak-
minisztériumok, még pedig a kereskedelmi és a 

pénzügyminisztériumok képviselői, valamlnl a 
gázgyári érdekeltség megbízottai. A megbeszé-
lésen sikerült áthidalni az ellentéteket, a gáz-
gyár képviselőt hozzájárultok a belügyminisz-
ter által kívánt változtatásokhoz és 'Így a jó-
váhagyásnak akadálya nincs. A megbeszélésen 
a város nem képviseltette magát. 

Elmondotta még a polgármesterhelyettes, 
hogy a belügyminiszter által kívánt módosítás 
szerint a közvilágításra elhasznált áram egy-
ségára, ha a fogyasztás az évi háromszázezer 
hektowattot meghaladja, egy-két fillérrel ol-
csóbb lesz, mint amennyiben a szerződés ere-
deti szövege megállapította. Ezt a változtatást 
a döntés leérkezése után a város hatósága be 
fogja jelenteni a közgyűlésnek. 

Felmentették a hivatali sikkasztással vádolt 
királyhalmi postamesternfit 
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keserűvíze i R m a n d i 
nemcsak a legjobb természetes hashajtó, 
de kiöblitési szerepénél fogva gyorsan 
e l t á v o l í t j a a káros b a k t é r i u m o k a t a szervezetből. 

Kedden délelőtt 
kisérik el utolsó útjára 

fipponyl Albertet 
Budapest, február 13. Hétfőn folytatódott * 

zarándoklás Apponyi koporsójához. A parla-
ment épülete előtt nagy tömegek várták a be-
bocsájtast a kupolacsarnokba. 

Ma délelőtt Mussolini nevében Colonna bu-
dapesti olasz követ, Boris bolgár király nevé-
ben pedig Petrow Csomakow bolgár ügyvivő 
koszorút helyezett el Apponyi ravatalán. 
Ugyancsak koszorút helyezett Apponyi ravata-
lára Hennet budapesti osztrák követ a szövet-
ségi kormány nevében. A budapesti angol kö-
vet az angol kormány nevében mély részvétét 
fejezte ki Gömbös miniszterelnöknek. 

Délelőtt tiz órakor ünnepélyes gyászisten-
tisztelet volt Apponyi lelkiüdvéért a Baziliká-
ban. A rekviemen megjelent Apponyi családja, 
a közönség is zsúfolásig megtöltötte a templo-
mot A gyászmisét Mikes János szombathelyi 
megyéspüspök mondotta. 

A temetési szertartás 

kedden délelőtt tiz órakor kezdődik. A Him-
nusz után elvégzi majd Serédi Jusztinián her-
cegprímás a beszentelési szertartást, majd 
Gömbös miniszterelnök beszél. A Budai Dalár-
da a Szózatot énekli el, maid a Filharmóniai 
Társaság Wagner „Az Istenek Alkonya" gyász-
indulóját játsza. 11 órakor indul meg a me-
net a Mátyás-templom felé. A koporsót bevi-
szik a templomba, az orgonán Beethoven 
gyászindulóiát játszák. A temetési szertartást 
Mikes szombathelyi püspök végzi. 

A szegedi különvonat 
(A Délmagyarország' munkatársától.) Gróf 

Apponyi Albert keddi temetésére inditott kü-
lönvonat iránt óriási érdeklődés nyilvánult 
meg. Valamennyi jegy elkelt már vasárnap 
délelőtt, hétfőn azonban még mindég tömege-
sen jelentkeztek jegyigénylők. A Máv. üzlet-
igazgatóság hétfőn délelőtt még két kocsit ál-
lított be: egy harmadik és egv "másodosztályút. 
Ezek a jegyek szinte pillanatok alatt keltek el. 
Kedden reggel 1228 utassal indul el a szegedi 
különvonat. 

A jegyek körül visszaélések is történtek és 
emiatt többen panaszt is tettek az üzletigazga-
tóságnál. Működésbe léptek a jegyüzérek, akik 
tömegesen vásárolták össze a jegyeket és felár-
ral adtak rajtuk tul. Volt olyan jegyüzér, aki 
15—20 darab jegyet is vásárolt azzal az 
ürüggyel, hogy valamelyik hivatal tisztviselői-
nek megbízásából veszi a jegyeket. A zugfor-
galomban kétszeres áron adták el a jegyeket 

Apponyi temetésén Szeged város közönsé-
gét és hatóságát a közgyűlés megbízása alap-
ján dr. Pálfy József polgármesterhelyettes és 
dr. Tóth Béla főjegyző képviselik, akik a rava-
talra elhelyezik Szeged koszorúját. A polgár-
mesterhelyettes és a főjegyző hétfőn délután 
utazott Budapestre. Eredetileg ugy volt, hogy 
velük utazik Baranvi Tibor főispán is, aki 
azonban megbetegedett, délután kisebb láza 
volt és igy orvosi tanácsra lemondott az uta-
zásról. 

Az ücpyvédi kamara 
részvéte 

A szegedi ügyvédi kamara választmányi ülé-
sén dr. Széli Gyula kamarai elnök emlékezett meg 
Apponyi Albertről. Indítványára a kamara Appo-
nyi érdemeit, aki az ügyvédi kamara örökös dísz-
tagja volt, jegyzőkönyvben megörökítette és az 
özvegyhez a következő részvéttáviratot küldötte: 

„Kegyelmes Asszonyunk! Szeretett férje urá-
nak, dr. gróf Apponyi Albert őnagyméltóságának 
tragikus elhunytával a kérlelhetetlen végzet nem-
zetünk leghatalmasabb pillérét, az igaz honfiúi 
nagyságnak glóriás fénytől sugárzó mintaképét, a 
Trianon által guzsbakötött magyar nemzetnek a 
szó legnemesebb értelmében vett védőügyvédjét 
döntötte ki a magyar élniakar'.s csatamezejéről, 
ahol az egész világ elismerését vívta ki a magyar 
jogért és igazságért meggyőző erővel sikraszálló 
jogászi tevékenységével, amellyel a szebb jövő re-
ménysugarát varázsolta prófétai ihletséggel a 
magyar lelkekbe és aranvbetüvel irta be nevét 
Magyarország történelmébe. Kegyelmes Asszo-
nyunk a legdicsőbb férjet, — sokat szenvedett ma-
evar hazánk az igazságkeresésnek pallérozott 
lángelméin tántoríthatatlan bajnokát és legna-
gyobb fiát, — a szegedi ügyvédi kamara pedig 
igaz tisztelettel és benső szeretettel övezett örö-
kös üiztagját veszítette el dr. gróf Apponyi. Al-

bertben, akinek fenkölt emlékéit örökös eszmény-
képül kegyeletes részvéttel megőrizzük. A Minden-
ható árassza nagyméltóságodra és nb. családjára 
a lelki vigasztalás megnyugtató kegyelmét, — há-

lás nemzete részére pedig mielőbb hozza meg 
magasztos munkásságának gyümölcseként: Nagy-
magyarország feltámadását! Dr. Széli Gyula el-
nök, dr. Hajnal István titkár." 

ffirefc 
— Hivatalszünet a városnál. Dr. Pálfy Jó-

zsef polgármesterhelyettes kedden, Apponyi 
Albert temetése napján, a városi hivatalokban 
teljes hivatalszünetet engedélyezett. Délig csak 
az iktatóhivatalok tartanak hivatalos órát. 

— A pápa koronázási évfordulója, A katolikus 
egyház vasárnap ünnepelte XI. Pius pápa koroná-
zási évfordulóját Ebből az alkalomból vasárnap 
délelőtt 10 órakor a fogadalmi templomban dr. 
Glatttelder Gyula püspök ünnepi nagymisét pon-
tifikált, Breisach Béla püspöki helynök, Raskó 
Sándor főesperes-plébános és Barmos György fő-
esperes segédletével. A város képviseletében dr. 
Fálfy József polgármesterhelyettes jelent meg. 
A nagymise a pápai Himnusz elénekléséve! ért 
véget. 

— Megkezdték a Petőfi Sándor-sugárut át-
burkolási munkálatait A Petőfi Sándor-su-

rúton megkezdték a kövezési munkálatokat, 
üőször a makadámburkolatot egyengetik ki, 

mert erre helyezik el, mint alapzatra az nj kis-
kockaburkolatot. Az úttest két oldalán levő 
hasított kőből készült régi burkolatot felsze-
dik és helyette ezeket az útrészeket nagy koc-
kákkal kövezik ki. 

— Szegedi diákok sikere. A szegedi reáliskola 
növendékei már több középiskolai rajzversenyen 
értek el szép eredményeket. Most legutóbb 12 
reáliskolai növendék került ki győztesen a ver-
senyből. Közülök a szegedi TI. kerületi polgári 
fiúiskola növendékei is dijakat nyertek. A győzte-
sek névsora a kővetkező: I. dij: Valentinv Károly, 
(reál), II. dij: Lehel István (reál), Muschong 
László (reál) és Zika József (II. ker. polg.), IH. 
dij: Back László (reál), Hollósi István (reál), Lu-
steiner Sándor (reál), Dudáis Ottó (reál), Glüeks-
mann Mihály (reál), Horváth Andor (reál). Kele-
men István (reál). Hamar Tibor (reál), Zika Já-
nos (II. ker. polg.), Ruck Ferenc (reál). A reális-
kola tanára Pfeifer Elek, a II. kerületi polgári 
is/koláé Kbicsik István. 

— Kedvezményes utazások Olaszországba. 
Rómából jelentik: Az olasz vonatok a szent-
év alkalmából az egyedül utazóknak 50 százalékos 
menetdijkedveziményt a legalább 25 főből álló cso-
portoknak pedig, amelyek a Rómába induló külön-
vonatokon utaznak, 70 százalék kedvezményt ad-
nak. A külföldi utasok menetjegye 30 napig ér-
vényes s érvénye 60 napra meghosszabbítható. 

II MelVer Wfasi-iitív iratai 
az üqyészséuen 

Bécs, február 13. A Meller Rózsi-ügv iratait 
a csalás és rágalmazás miatti feljelentéssel 
együtt továbbították az államügyészséghez. 
Meller Rózsi ellen a bécsi Barnaház tagjai tet-
tek feljelentést rágalmazás miatt. 

Trafikhe'őrés Somogyi-Jelenen 
(A DélmnpifarorsTáq munkatársától.') Vasár-

napról hétfőre virradó éjszaka vakmerő betörés 
történt a Somogvi-telep III. ucca 48. számú há-
zában, Adok Imre trafikjában. Hétfőn reg-
gel, amikor a tulajdonos nyitni akart, megdöb-
benve vette észre, hogy a trafikajtó kereszt-
vasát valaki lefeszítette, az ajtót pedig be-
törte. Az üzletből az összes trafikáruk hiá-
nyoztak és eltűnt a kasszában hagyott néhány 
pengő készpénz is. A rendőrség megindította 
a nyomozást. 

— Kibővítik a miskolci üzletigazgatóság terüle-
tét A Máv. üzletigazgatóságok megszüntetéséről 
nemrégiben hirék terjedtek el. Ezzel szemben most 
arról érkezik Miskolcról hír, hogy a miskolci üz-
letigazgatóságot kibővítik. Hozzácsatolják a Hat-
van—somoskőujfalosi és a Hatvan—kőbányai vo-
nalai. 

— Gynmölcsészett előadás Sárkányhegyen. A 
sárkányhegyi gazdák me^iivására a Szegedi Gyü-
mölcstermelők Egyesülete, karöltve az Alföldku-
tató Bizottsággal, gyftmölcsészeti előadást rende-
zett. A gazdák Arvai Jenő szőlőbirtokos tanyáján 
gyülekeztek össze. Először dr. Kogutowicz Ká-
roly egyetemi tanár ismertette a gyümölcsterme-
lés gazdasági jelentőségét és a gyümölesészeti is-
meretek elsajátításának fontosságát. Utána Somo-
gyi Imre intéző és Fodor Dezső kertész gyakor-
latilag bemutatta a gyümölcsösben télen végzendő 
munkákat. 

— Az ingyentejakció. A szegedi szegény gyer-
mek ék ingyentejakciója közli, hogy tekintetted * 
rendelkezésre álló kevés pénzre, az elemi Isko-
lákban kénytelen volt a kiosztásra kerülő ingyen-
tej mennyiséget csökkenteni. Életrevaló eszmél 
vetett fel Scultéty Sándor főszámvevő, aki perse-
lyek kiadását javasolta. A kis perselyek védőségét 
elvállalták Bárányi Tibor főispán, báró dr. Tunkel 
Tamás főispáni titkár, dr. Pálfy József h. polgár-
mester, dr. Wolf Ferenc tiszti főorvos, vitéz dr. 
Szabó Géza tanácsnok és Scultéty Sándor főszám* 
vevő. A perselyeik kiosztása folyamatban van. Az 
akció vezetője újból a közönséghez, a pénzintéze-
tekhez, az egyházközségekhez, a kereskedelmi és 
ipari vállalatokhoz, az egyesületekhez, a bálák 
6s hangversenyeik rendezőségéhez, a jószívű embe-
rekhez fordul azzal a kéréssel, hogy segítsék ado-
mányaikkal az ingventejakciót. Ujabban a követ-» 
kező adományok érkezítek be: Állami kisegítő is-
kola 30.68, Szilléri-sogáruti községi elemi iskola 
5, a Belvárosi Moziban Január 15—21-iki 2 filléres 
jegypótlékofc 60.46, a Széchényi Moziban 56.04. az 
állami óvónők tiketteladása 60, az A'gner-telepi 
iákola 5, dr. Lajos Sándorné tikettefladása 10, a 
pnprikafőmolnárok egyesülete 3, Batfcy Zoltán t 
pengő. 

Fetrpr ifi M tart 
az MMipWiBKBPHPB^ 

olcsó 
téli vásár 
L u s z t l g I m r e 

harisnya, kötöttáru üzletében 
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Székelési zavarok, h él görcs, puffadtság 
gyomorszédfllés, izgalmi állapotok, szivldeges-
ség, félelemérzés, bódulgság és álfalánoe ros-

szullét esetén a természetes'„rereilC JÖZSet" 
keserűvíz a gyomor és bélcsatorna tarlatmát 
gyorsan és fájdalom nélköl kiöritl, a vér-
keringést előmozdítja s tartós megkönnyebbü-
lést szerez Korunk legkiválóbb orvosai a 
Ferenc József vizel ugy férfiaknál, mint 
nőknél és gyermekeknél telle« eredménnyel 
alkalmazzák. A FerCIK JÓZSCl keserűvíz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fűszer* 
üzletekben kapható. B1 

— Gyászistentisztelet A zsidó hitközség Ap-
ponyi Albert elhunyta alkalmából kedden délután 
félhétkor gyászistentiszteletet tart. A hideg időre 
való tekintettel a gyászünnepség nem a zsinagó-
gában lesz, hanem a hitközség fűtött tanácstermé-
i g (Margit-ucoa 20., emelet). A gyászbeszédet 
Lów Immánuel főrabbi mondja. Külön meghívó-
kat nem bocsátanak ki. 

— Frontharcosok bajtársi összejövetele. Az 
Országos Frontharcos Szövetség szegedi főcso-
portjának négy körzete vasárnap külön-külön baj-
társi összejövetelt tartott. A legnagyobb összejö-
vetel a DAC helyiségében volt, ahol az első körzet 
tagjai gyülekeztek. Lobinger Viktor nyugalmazott 
tábornok elnökölt. Az összejövetelen élénk vita 
fejlődött ki a Frontharcos Szakaszok és az „Uj 
front" megalakításáról. Felhívták a vezetők a ta-
gokat hogy a formaruhát minéS hamarább sze-
rezzék be. Ezután megalakították a szociális és 
propaganda ügyosztályokat. A főcsoport március 
15-én 100 Ínséges frontharcost vendégel meg. 

— Knlturdélntán Röszkén. A szegedi tanító-
Képző ötödéves növendéket vasárnap délután kul-
turdéűutánt rendeztek a röszkei kultúrházban A 
lanttóképző népművelési tanfolyamának hallgatói 
dr. BeekeT Vendel igazgató vezetése mellett külön 
autóbusszal mentek ki Röszkére. A vendégeket 
Kopasz Antal plébános üdvözölte, utána a tanto-
lva m hallgatói szerepeltek énekkarral, zenekar-
ral kísért dalokkal, szavalattal, vígjátékkal. A ta-
nítójelöltek nagy sikert értek el szereplésükkel. 

— Az Osztálvsors.iáték mai húzásán 40.000 pen-
gőt nyert a 63702, 20.000 pengőt a 27210, 15.000 pen-
gői a 71.V57 sz. sorsjegy. — E húzáson kerül kisor-
v'ásrw a 300 000, 200.000, tOO.ooo és szerencsé« 
eselben az 5oo.ooo pengős főnyeremény. A húzás 
március 10-ig tart, soi-sjegvek Pető Frnő főárusi-
•<W>1 kaphatók, Széchenvi-tér 3. 202 

— A Művészeti Kollégium vitaestje. A Szegedi 
Fiatalok Művészeti Kollégiuma vasárnap esti vi-
taestjén Erdei Ferenc beszélt a parasztmüvészet-
ről Tárgyalta a régi, harmonikusan épült és mai, 
ngvre jobban pusztuló parasztmüvészet közötti 
különbséget. A parasztmüvészet pusztulása a tár-
sadalom formájával, helvzetóvel van szoros össze-
függésben. Ez az összefüggés különíti el a felsőbb 
osztályok individuális jellegű művészetétől. Fejte-
gette. a haldokló parasztmüvészet újraéledésének 
a lehetőségét, amelynek előfeltétele a társadalmi 
viszonyok megváltozásában rejlik. Az előadásit 
követő vitában Kárász Józsefné, Tomori Viola, 
PfeiTer Elek, Reitzer Béla, Ortutay Gvula, Kun 
Miklós, Tabán Gyula, Adám László és Barna Bá-
lint vett ok részt. 

Társas utazás 
Abbáziába 

és 

lelencébe 
L e g j o b b s z á l l o d á k b a n 

8 teljes nap 
február 23—március 4-ig 

összes költség 
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Felvilágosítással szolgál a 

DÉLMAGYARORfZÁG 
utazási Irodája és 

N E U E R N Ő vaitóUzIete 

utazási irodája. 520 

A z i d ö 
A Szegedi Meteorologial Obszervatórium je-

lenti: Időjárási helyzet: A barometrikus maximum 
Írországon 780 mim, a minimum Skandinávia észa-
ki részén 740 mm és Spanyolországon 760 mim 
Csapadék a minimumok körül hullott 

Szegeden a hőmérő legmagasrbb állása + 4.2 
C, a legalacsonyabb —4.8 C. A barometer adata 
nullfokra és tengerszintre redukálva reggel 772.5 
mm, este 771.0 mim. A levegő páratartalma reggel 
82, délben 64 százalék. A szél iránya északnyugati, 
illetve délnyugati, erőssége 2—3. A talaj 2 cm-ig 
fagyott volt. 

Tdőjóslat a Délvidékre: Éjszakai fagy, nappal 
enyhe, túlnyomóan derült idő. 

A Meteorológiai Intézet jelenti este 10 órakor: 
Vál'ozékony, szeles idő, fagypont körüli hőmér-
séklettel és helyenkint futó lecsapódásokkal, hó-
val, vagy havas esővel. 

— A szegedi városi gőzfürdő njonnan modernül 
berendezett viz- és lszapgyógy-intézetet létesí-
tett.. Hidegvizgyógyíntézet, villany, kénes, sós. 
szénsavas és kádfürdők. Nedves gőz és forró lég-
kamrák. Hideg, meleg uszodák. Gyógymassage. 
Ivókúrák. Inhalatorlum. Iszappakolások a szegedi 
thermáil forrás és kolopi világhírű rádiumos 
gyógviszappal. Orvosi felügyelet Igen mérsékelt 
fürdődiijak. A fhermál fürdő nők, férfiak részére 
mindennap. Iszaposztály: nők részére: hétfő, szer-
da, pénteken, férfiak részére: kedd, csütörtök, 
szombat, vasárnap. A szegedi thermál viz, mind 
pedig a kolopi gyógyiszap kitűnő sikerrel alkal-
mazihaJtó rheuimánál, kőszvénynél, csont és izületi 
bántalmaknál, egyes Idegbajoknál mint ischtas 
stb. krónikus női gyulladásos megbetegedéseknél, 
izzadimányoknál. 

— A felsőtanyai zöldmezőtanfolyam. Vasárnap 

tartották meg Felsőtanyán az Alföldi Zöldmező 

Szövetség által rendezett első nyolcnapos rét- és 

legelőtanfolyam ftnnepies záróvizsgáját. A záró-

vizsgám jelen volt a tanfolyam 43 hallgatója és 

nagyszámú érdeklődő gazda a tanyavilág külön-

böző részeiről. Elsőnek Kovács Ferenc mondott 

köszömetet a tanfolyam megrendezéséért, majd 

Plukovich József főszolgabíró üdvözölte a földmű-

velésügyi miniszter, a főispán és a város képvise-

lőjét. A vizsgán a tanfolyamhallgatók számos kér-

désre adtak feleletet és szép eredményről tettek 

tanúbizonyságot Pojnár Ernő miniszteri biztos 

záróbesziéde után Kamocsay Gábor, a Szegedi 

Gazdasági Egyesület igazgatója intézett beszédet 

a végzett gazdákhoz, majd Herke Sándor, Ober-

mayer Ernő és Szauyi István fővegyészek tartot-

tak beszédet. A záróvizsgát társasebéd követte. 

— Mellbelőtte magát egy csendőrtiszthelyettes. 
Vasárnap délután a Szentes melletti Kiskirálysá-
gon Napy Sándor csendőrtiszthelyettes szolgálati 
revolverével mellbelőtte magát. A Szentesről ki-
hívott mentők az eszméletlen állapotban levő, 
ST lvosan sérült csendőrt beszállították a szentesi 
közkórházba. A csendőrparanosnokság nyomozást 
irdilott az öngyilkosság körűim »»veinek tisztázá-
sára. 

— Meg akarta gyilkolni az apját. A szentesi 
rendőrség letartóztatta Ráez Molnár László ga»-
dalegényt aki apja ellen gyilkos merényletet kísé-
relt meg. A teljesen elzüllött legény mér »ok bajt 
okozott szüleinek. Állandóan lopkodtr a magtá-
rat legutóbb i« ötmázsa búzát vitt el. Az így 
szerzett pénzen napokig mulatozott. A napokban 
az apja megdorgálta, mire a legény elhatározta, 
hogy megöli az apját. Karvastagságú dorongot 
kerített és azt kabátja alá rejtve, megleste öreg 
édesapját, amint az hazafelé tartott. Megtámadta 
és addig ütötte, amig az öreg eszméletlenül ös*ae 
nem rogyott A fiút elfogták és hétfőn délelőtt be-
szállították a szegedi ügyészség fogházába. Rácz 
Molnár László tagadja, hogy előre készült a me-
rényletre. 

A vasárnapi vásár 
Vasárnap országos vásár volt Szegeden. Az 

időjárás kivételesen kedvező volt, ami meg i« lát-
szott a vásár, különösen az állatvásár forgalmán. 
A kirakodó vásár az általános pénztelenség kö-
vetkeztében egyre többet veszít jelentőségéből 
Nincsen pénz vásárfiára és üresek maradtak a 
mutatványos sátrak is. 

A szombati állatvásárra fö'hajtottak 12 tehe-
net, eladtak belőle 9-et, 61 borjúból 18 cserélt gaz 
dát, 578 sertésből 515 és 15 iubból 6. A vasárnapi 
vásárra fölhajtott 12 bikából 10, 434 tehénből 319, 
133 üszőből 58, 30 ökörből 19, 36 tinóból 10, 144 
borjúból 25, 1472 lóból 297, 20« sertésből 155, 8 
bivalyból 2, 65 juhból 52 kelt el. Az árak aránylag 
jók voltak A fejős tehén darabjáért 80—300 pen-
gőt, a vágótehénért kilónkint 24—38 fillért, azőhőr 
darabiáért 150—400 pengőt, a borjú kilójáért 40 
-50 fillért, hátaslóért 400-500. kocsibavalóért 
150—200, Igásért 80—150, a vágnivalóért 30—60 
pengőt, malacért, egy évevg 75 80, félévesért 30 
-40, választási malacért 1? H, Juhért 10—12 pen-
gőt, kilóra 28—32 fillért *dtak 

—Népművelési tanfolyam Nn<*yszéksóson. A 
Népművelési Bizottság a DMKF. támogatásával 
a nagyszéksósi népházban népművelési tanfolya-
mot rendezett. A tanfolyamot Énekes László ta-
nító vezette. A tanfolyam záróflnnepé-
lyét vasárnap este tartották meg. Éne-
kes László tanfolyamvezető beszámolt a 
télon végzett munkáról. TTfihner József nép-
művelési titkár, maid dr. Kogntowiez Károlv egye-
temi tanár szólal* fel. A tanfolyam bezárása után 
a nagvsréksósi ifjúság a sakkasztalok mellé ült 
és folytatta az első szegedi tanyai siakk versenyt 

— Baleset munkaközben. Hétfőn délután Hege-
dűs József 2^ éves somogviteleni napszámos mun-
kaközijén a lábán súlyos zuzódá">kat szenvedett. 
A mentek a közkórhftzba szállították. 

— Flfoetnk egv betörőt Néhány nappal ez-
előtt az flsz-ucca 9. számú házban betörő járt. A 
háztulaidonos a zajra felébredt és az udvaron 1e-
vf tyifkketrecnél tettenérte a betörőt. Dulakodott 
vele, de a betörőnek sikerült magát kiszabadíta-
nia és megszöknie. Botját é* kalapiát azonban 
otthagyta. A detektívek most elfogták Kószó Il-
lés rovottmultu férfit, aki beismerte, hogy ő tört 
be az (Vz-uccai házba. Ezenkívül még bárom elő-
ző betörést ismert be. Őrizetbe vették. 

— TTJabb tolvajlások a színházban. A színház-
nál évek óta garázdálkodik egy titokzatos tolvaj, 
aki eddig olyan ügyesen intézte dolgait, hogy nem 
sikerűit nyomára akadni. Pedig egyidőben a szín-
ház minden tagja detektivszerepet vállalt. Minden-
ki kutatott és nyomozott, de minden erőlködés 
hiábavalónak bizonyult. Megkísérelték a tolvajt 
kelepcébe csalni, de az Illető idejében megneszel-
te a veszélyt és nem nyúlt a csalétekhez. Közben 
érzékeny károkat is okozott: cigarettatárcák, lán-
cok. esernyők, télikabátok tűntek el, sok esetben 
pexíig készpénz vesziett el, A lopások leggyakrab-
ban a női öltözőben történtek. Az ntóbbi hónapok 
alatt a tolvaj nem hallatott magáról. Vasárnap 
azonban két szinészt lopott meg. Lévay Böske be-
jelentette a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes az 
öltözőben levő retiküljéből 15 pengőt ellopott 
Feljelentést tett ismerétlen tettes ellen (Mlltaky 
Dez^ő is, akinek Takkcipőjét vitte el a színház tol 
vaja. 

AZ PMSER ELETE. 
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Guglielmeíti Anna Mária 
hangversenye 

Harma d---/r tért most vissza Szegedre 
G u g l i e l m e t t i Anna Mária, a kristályosan 
csengő hang szépségkirálynője — és harmadszor 
virult ki ez az ezüstősfényü, májusi melegségü 
hang a maga kincses szépségében. A varázs meg-
lepetése tűnni és tompulni szokott a visszatérő 
találkozásokon, mégis Guglielmetti meglepő vará-
Ssa ma is uj volt szépségében és az el"« találko-
zás intenzitásával hatott. Hangjának szépsége ki-
vételes, olykor szinte eszményi a legfelső regisz-
terek fényességében. Előadása meggyőző és tiszta 
értékű művészet, technikai készsége szinte észre-
vétlen és állandóan fejlődő. Kristályosan zengő 
crescendói, bársonyos melegségü legatoi, csilin-
gelve osengő stacoatoi királynői helyet jelölnek ki 
számára a legszebb hangok udvarában. Fortéi 
felhőtlenül ragyognak aranyló magasságokban, 
mégis lehelletszerü pianissimoi jutnak el a leg-
v:sszhangzóbb mélységei;'g a dalok olaszos lírá-
jával. 

Kifejező készsége elmélyült az átérzésben, mi-
óta utoljára hallottuk és ez a mélység váltotta fel 
olykor sokszor megcsodált mosolygó kedélyét, játé-
kos kedvességft kedvét. Néhány francia dalban 
azonban a kedv és a kedély is a régi volt. Ezek 
a dalok csapongva most is csengenék, mint az a 
V e r a c i n i Pastorale, amelynek édes játékát 
most is meg kellett ismételnie. Haende l kanta-
tével kezdte gazdag, változatos műsorát és a si-
ker fokról-fokra nőtt a ráadások viharos ünne-
péig. A S c a r l a t t i és Busca-dalok sorában 
most is ott volt egy tizenötödikszázadbeli szerel-
mes francia dal, amelynek játékában itt marad 
Guc'ielmetti simogató művészete. Kitörő tapsok 
köszöntöttek Rossini, Cimarosa, Bellini és Mozart 
Don Jüan, valamint Figaro áriáját, majd a lel-
kesedés szárnyain megint fölhangzott az elmarad-
hatatlan Pillangó kisasszony és Mimi szárnyaló 
nagyáriája. A ráadások nagyszerű sorozatát Ve-
racini sugárzó játéka mellett egy felejthetetlenül 
fir.om dal fejezte be. amely oly integető volt, mint 
egy ellebbenő fátyol a szélben és oly nosztalgiá-
san szép, mint a tavaszi alkonyat: P l a i s i r 
d 'amour . . . Teljesen telt széksorokat érdemelt 
volna ez az este. A kíséretet dr. II e r z Ottó látta 
el stílusos alkalmazkodással, művészi ízléssel. 

(v. gy.) 

A színházi *roda hírei 
Ma este: Szabin nők elrablása. A Nemzeti Szin-

ház kitűnő felujitásu darabját mutatja be ma este 
a színház. A kacagtató, pompás háromfel vonásos 
bohózat főszerepeit Könyves Tóth Erzsi, Rásó 
Ma, Várhalmy Irén, Lázár Tihamér, Herceg Vil-

Meluzirca: pénteken este. A legnépszerűbb ma-
gyar operettkomponista, Zeikovitz Béla egy Sze-
geden ismeretlen pompás operettjét mutatja be 
csütörtökön este a színház. A Mel117,in,a kitűnő sze-
reposztásban és uj díszletekkel kerül színre. 

Vasárnap este: Szökött katona. Szigligeti Ede 
legszebb népszínműve Tolnay Andor venc!'̂ fellép-
tével. 

Hétfőn: Maroel Journet egyetlen szegedi ven-
dégfellépte a Toscában. A világ legnagyobb hős-
baritonjának szegedi vendégfellépte országos je-
lentőségű művészi esemény lesz. jegyek már vált-
hatók elővételben. Cavaradossi szerepét dr. Ocs-
kay Kornél játsza. 

A Színházbarátok Társaságának első előadása: 
Tnlnisr úriember. 

J l hiüaíalban 

állandóan fenyegeti 

fertőzés veszélye. 

Óvakodjék influ-

enzától és vegyen 

í p a n f i a v i n - l 

Sport 
A Szeged FC szezonnyitó győzelme 

a kupa-elődöntőben 
A Szeged FC vasárnap a Vasas ellen ját-

szott kupamérkőzést és megerőltetés nélkül 
3:l-re győzött, bár a vendégcsapat a második 
félidőben egyenrangú ellenféllé küzdötte fel 
magát. A szünet utáni visszaesés annak tud-
ható be, hogy a szegedi csapat még nem ren-
delkezik kellő tréninggel és nem vette elég 
komolyan a jó kvalitásokkal rendelkező Vasast. 
Ha azonban azt vesszük tekintetbe, hogy a 
Szeged FC-nek ez volt az első mérkőzése, 
meg lehetünk játékával elégedve. 

A csapat egyes formációi még csiszolásra 
szorulnak, de remélhető, hogy a vasárnapi 
Ferencváros elleni mérkőzésre már egy ösz-
szeszokott és mindkét félidőben egyaránt küz-
deni tudó team lép a pályára. 

A Szeged FC első félidei nagy lendületében 
a Vasas jóformán alig jutott szóhoz. Lukács 
már a 4. percben vezetéshez juttatta csapa-
tát, majd a 22. percben Harmat, a 28. perc-
ben Kiss három gólos előnyt szerzett. A gólok 
után lefékezett a Szeged FC és a Vasasnak 
Bene szerzett gólt. A második félidő válto-
zatos játékában több gól nem esett. 

A Szeged FC-ben Riesz és Polyák játszott 
biztatóan. Az újonnan szerződtetett Kovács sok 
jó tulajdonságot árult el. Pálinkás hibátlanul 
védett, Grősz az első félidőben nagy lendü-
lettel dirigált. A csatársor a három gól után 
csak a mezőnyben játszott. 

Amatőreredmenyek 
8zAK-UTC 3« (1:0). Bíró: Faragó. A gólo-

kat Albert Kováos és Csernay lőtték. 

MTE—SzTK 8:2 (0:2). Biró: Pataki sTGÓllövők 
Tóth II. (2), illetve Krizsán (öngól), Wittmann és 
Heim I. 

HTVE—KEAC 4:8 (1:1). Hódmezővásárhely. 
Biró: Pálinkás. Beregszászi (2), Pálfy, Karácso-
nyi (öngól), illetve Herczeg, Jávor és Tóth III. 
(11-esből) lőtték a gólokat. 

Észak győzött 
a vidéki birkozóbafnokságban 
Vasárnap bonyolították le Szegeden a vidéki 

bajnoki birkózóversenyt. A verseny előtt a bir-
kózószövetség a városháza bizottsági termében 
kongresszust tartott, amelyen a MBSz-t Szieberth 
Imre társelnök és Hegedűs Béla főtitkár, a déli 
kerületet Villányi Ármin képviselte. A kultusz-
miniszter képviseletében Bárányi Tibor főispán, 
Szeged város hatósága részéről Tóth Béla fő-
jegyző jelent meg. A kongresszuson a vidéki bir-
kozósport problémáiról tárgyaltak. 

Délután a rókusi tornacsarnokban került sor a 
bajnokságok eldöntésére Nagyszerű küzdelmek 
után Észak 13 ponttal. Nyugat 13 és Dél 11 pont-
jával szemben — elhódította a déli kerülettől a 
„Győztesek Könyve" vándordijat. A verseny rész-
letes eredménye a következő: 

Légsúly: Szegfű (Ny), 2. Dékánv (D), 3- Klein 
(É). Pehelysúly: 1. Próka (Ny), 2. Jónás (É), 3. 
Futó (D). Könnyűsúly: 1. Fiiász (É), 2. Ozváry 
(Ny), 3. Benedikt (K). Kisközépsúly: 1. Srankó (É), 
2. Kurucz II. (D). Nagyközépsúly: 1. Ferenczy (K), 
£ Kripka (Ny), 3 Laszák (É), Kisnehézsnly: í. Ku-
rucz I. (D), 2. Tóth (Ny), 3. Palotás (K). Nehéz-
suly: 1. Kittka (E), 2. Kováos (D), 3. Vitális (Ny). 

Kupamérkőzések: Ferencváros—Kispest 8:1 
(2:0), Újpest—III. ker. 7:4 (3:1). 

Szeged ping-pong bajnoksága. Vasárnap le-
bonyolított ping-pong bajnokság részletes ered-
ményei; Csapatverseny: 1. KEAC ifj. (Stupka, 
Kratofil, Kovács I.), 2. Állami gimnázium 
(Dóczi II., Kovács, Börcsök), 3. Tanítóképző. 
Az egyéni versenyben: 1. Dóczi II., 2. Krato-
fil, 3. Kovács. Páros versenyben: 1. Kratofil— 
Rózsa, 2. Dóczi—Kovács I.. 3. Stupka—Gallé. 

A Rotter—Szollá« műkorcsolyázó pár Stock-
holmban visszahódította a műkorcsolyázó világ-
bajnokságot 

A tarázó ökölvívó válogatottak vasárnap Gö-

teborg csapata ellen 8:8 arányban döntetlenül 

mérkőztek. 

Schmidt Lajos, a Szeged FC betegszabadságon 

levő játékosa vasárnap Szegedre érkezett. 

Schmidtnek még utókurára van szüksége és ez-

ért 2 hétig Erdélybe megy pihenni. 

K ö z g a z d a s á g 

fl Szegedi 
Kereskedelmi és Iparbank 

közgyűlése 
A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank vasár-

nap délelőtt 11 órakor tartotta évi rendes 
közgyűlését az intézet helyiségében. A közgyű-
lésen a beteg Kiss Károly távollétében dr. 
Biedl Samu igazgatósági ta£ elnökölt. Az ülés 
megnyitása után meleg szavakkal parentálta 
el Wagner Gusztávot, az intézetnek négy és 
fél évtizeden keresztül érdemekben gazdag mű-
ködése után elhunyt elnökét, akinek emlékét 
a közgyűlés jegyzőkönyvében megörökítették. 
A közgyűlés ezután Grosz Marcel vezérigaz-
gató előterjesztésére magáévá tette az igaz-
gatóság összes javaslatait, elfogadta az elő-
terjesztett mérleget és üzleti jelentést, vala-
mint a nyereségfelosztási javaslatot, mely sze-
rint a mérlegben kimutatott 34.898.80 pengő 
nyereség az ingatlanok javára eszközlendő 
5705.69 pengő leirás és 1200 pengő összegű 
jötékonycélu adományok levonása után uj 
számlára viendő át. 

Ezután a közgyűlés megválasztotta a bank 
igazgatósági tagjává dr. Mándy Lajost, a Ma-
gyar Altalános Hitelbank igazgatóját, a fel-
ügyelőbizottság tagjává SÜmakovics Bélát, a 
Magyar Altalános Hitelbank kecskeméti fiók-
intézetének főnökét. 

Az intézet a közgyűlés alkalmából a követ-
kező jótékonycélu adományok kifizetését ha-
tározta el: a siketnémák intézetének 75 pengő, 
a vakok intézetének 75 pengő, a Gyorsírók 
Egyesületének 25 pengő, a Zsófia gyermeksza-
natóriumnak 15 pengő, a Délvidéki OttVonnsk 
10 pengő, a Muzeumbarátok Egyesületének 25 
pengő, a Magyar Veres Kereszt Egyletnek 15 
pengő, a szegedi felsőkereskedelmi iskolai se-
gélyegyletnek 15 pengő, a Kisdedóvó és Jóté-
konynőegyletnek 25 pengő, a Szegedi Atlétikai 
Klubnak 35 pengő, a Szt. Vinoe egyesületnek 
15 pengő, a Katolikus Nővédőegyletnek 35 pen-
gő, a Szegedi Zsidó Nőegyletnek 35 pengő, 
a Református Nőegyletnek 20 pengő, az 
Evangélikus Nőegylelnek 20 pengő, a Szegedi 
Leányegyletnek 35 pengő, a Nyomorék gyer-
mekek országos otthonának 15 pengő, a TÉBE 
sportegyletnek 10 pengő, a Szt. József ott-
honnak 10 pengő, a városi felsőkereskedelmi 
iskola segélyegyletének 15 pengő, a Dugonics-
Társaságnak 20 pengő és a tanyai gyermekek 
felruházására 100 pengő. 

Közismert jóminöségü, száraz, rostált 

faszén 100 kg vételnél 10 P. 
házhoz szá l l i t va , mig a készlet tart. 
Viszont eladó'1,nak csomagolva Is legolcsóbb áron. 

Fodor fatelepen S ^ S S T M ^ Tel. 21-72 
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A Délmagyarorssság regénye 

H E L E N G R 4 C E C A R L I S L E 

A N Y A 
F o r d í t o t t a : D. GUTHI E R Z S I 

18 
Mama nagyon olcosan és csinosan rendezte 

t>e a kis üzletét. Az indiánus figuráját levitet-
te a pincébe, azt mondta, az manapság már 
úgysem divat és később valaki huszonöt dol-
lárért megvette tőle. Papírárut is tartott a ci-
garetta és szivar mellett, meg cukorkát is, a 
környékbeli gyerekek részére és az ajtó elé 
iíjságállványt tett. A telefont is bevezette az 
üzletbe, engedte, hogy a környékbeliek hasz-
nálják de esetenkint két centet kellett fizet-
nlök, ha pedig valakit lehivattak a szomszéd-
ságból, az három centet fizetett, mert abból 
egy penny a kisfiúnak járt, aki az üzenetet 
közvetítette. Én nagyon okosnak tartottam 
mamát, amiért mindenre gondolt és Frank 
is azt mondta, igen, mama jó üzletasszony. 
Jamey munkát vállalt egy gyárban, ahol 
olyan kocsikat készítettek, amik ló nélkül fu-
tottak, mert, szerinte, nemsokára mindenki 
ezeket fogja használni és ez egy nagyon erő-
sen fejlődő iparág, de Frank azt mondta, Ja-
mey kicsit túloz, mikor azt mondja, hogy 
egyszer majd egyáltlalán nem használnak lo-
vakat. Jamey a fizetése felét mamának adta, 
hát igy mama egész tisztességesen megélt, 
csak most annyira el volt foglalva, hogy ne-
kem egyáltalán nem segíthetett. 

Félannyit sem busultam volna én, ha Dan-
ny más lett volna, de ővele borzasztó sok ba-
jom volt. Papa halála után mama nekemadta 
a fonográfját. Azt mondta, az ő gyászához 
nem illik a muzsikaszó, de ahol kisgyerekek 
vannak, az egészen más, ha én veszem a 
házba, az nem olyan bün. Meglehetős régi-
divatu jószág volt, a lemezek pedig nem olya-
nok voltak, amilyeneket most gyártanak, ha-
nem hengeralakuak. Az Edison Társaság már 
nem is készített belőlük többet és mamának 
már csak hat darabja volt. Mi mindnyájan 
ugy megszerettük ezt a fonográfot. A nap-

Ealiban tartottuk, de néha kivittem a konyhá-
a, ha ott dolgoztam, vagy játszottam a 

gyerekeknek, ha jól viselkedtek. És a gyere-
kek ugy örültek neki. Megvolt az Annié Lau-
rie, meg a Közelebb Én Istenem Tehozzád, 
meg Vedd vissza a szivedet, meg a Kék Du-
na, meg Ringass Álomba, meg Várj rám 
Louis St. Louisban a vásáron. Jaj, mi egysze-
rűen bolondultunk érte és mikor Fanny Ben-
sőn eljött látogatóba az urával, meg a kislá-
nyával, nekik is lejátszottunk mindent, ugy 
tetszett nekik is és én sem éreztem olyan sze-
génynek. A zongora most mindig csukva volt, 
a darabjaimat mind elfelejtettem idővel, de 
nem hiányzott olyan nagyon, mert azt gon-
doltam, nem baj, van fonográfunk, az zenél 
nekünk. 

Danny folyton nyaggatott engem, hol ezért, 
hol azért, állandóan pennyeket akart, dehát 
nálam nem igen akadt nélkülözhető penny, 
meg aztán Danny rémséges dolgokat szokott 
vásárolni a kapott pennyért. Járt néha arra 
egy fagylaltos ember, az egy kerek holmival 
kis golyót vágott ki a fagylaltból, azt rátette 
egy darab újságpapírra, aztán egy piszkos 
üvegből valami édes, piros folyadékot fecs-
kendezett rá és ezt egy pennyért árulta. Dan-
ny azt mondta, hogy csokoládéra kell neki a 
penny, de annyit hazudott, ilyen fagylaltot 
vett, meg más effélét és kétszer rettenetesen 
elrontotta a gyomrát, úgyhogy egész nap 
hányt. 

Hát egyszer azt mondta, adjak egy pennyt 
körhintára. Mindketten hallottuk a sarokról 
felhangzó verkliszót, hát tudtam, hogy ezút-
tal igazat mondott. Ócska kis jószág volt a 
körhinta, csak nyolc gyerek számára volt hely 
rajta, az utcán egy kis lovacska húzta végig, 
egy ember forgatta és ugyanaz a fogantyú 
forgatta a verklit is. Gondoltam, erre talán 
adhatok egy pennyt Dannynek és elővettem 

a* erszényemet, de akkor JufoR eszembe, 
hogy aznap reggel elfelejtettem pénzt kérni 
Franktől. Mialatt kerestem, folyton hallat-
szott a sarokról a zene, Danny meg türelmet-
lenül ugrándozott, «ies« már, siess, mondta, 
siess, elmegy már, elmegy: Megmondtam 
Dannynak, nogy nincs pennym, mire kiabál-
ni kezdett, de igen, van, azt mondja, csak 
eldugtad, mert gonosz vagy, én azt feleltem, 
nem, dehogy, igazán nincs pénzem, de 8 
egyre hangos abban visított, kiabált, hogy 
egy pennyt akar, pennyt, pennyt. Akkor 
szer csak elhallgatott a zene, Danny az ab-
lakhoz rohant, én is kinéztem, de a kőrhintás 
még nem ment el, mert mihelyt néhány 
gyerek felkapaszkodott, újra megszólalt a 
verkli és amint Danny meghallotta a zenét, 
földrevetette magát, vadul rugdalózott és si-
kítozott, adj egy pennyt, mert elmegy, adj 
egy pennyt, mielőtt még elmegy, egy pen-
nyt akarok. 

(Folyt, köv.) 

H a v i 80 
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a DÉLMAGYARORSZA6 
kttlc»«nk«nyvt6r6ban 

Tössdle 
Budapesti értéktőzsde zárlat. Ai értéktőzsde 

forgalma Is csendes, csaknem teljesen özlettelen 
volt. Az áralakulás nem volt egységes. Mig az ér-
tékek egy részében a nagyfokú tartózkodás árle-
morzsolódást okozott, a többi papírok árfolyama 
változatlan maradt, illetve barátságos berlini Je-
lentések hatása alatt üzlet nélkül Is kisebb árnye-
reségre tett szert. A piac zárlatkor Is üzlettelen. 
Az Irányzat egyenetlen. A fixkamatozásu papirok 
piacán is alig egy-két címletben volt üzlet gyen-
gébb irányzat mellett M.igrar Nemzeti Bank 116 
háromnegyed, Bauxit 295 Rőszén 335, Salgó 25 3, 
Urikányi 37.5, Fegyver 70.25, Ganz 12.7, RLna 18, 
Nasici 13.1, Tröszt 73.5, Délcukor 81, Magyar nt-
kor 77, Izzó 300, Ruggyanta 23.5, 1914 évi fővárosi 
kölcsönkötvény 35.5 százalék. 

Zürichi devtmaérlat. Párls 20.245, London 
17.80, Newyork 518.36, Brüsszel 72.16, Milánó 26.50 
Madrid 42.5375, Amszterdam 208.125, Berlin 123.16 
Bécs hiv. 73.08, (silling) 59.90, Szófia 3.75, Prága 
15.34, Varsó 58.—, Beigrád 7.01, Bukarest 308. 

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyam-
jegyzése. Angol font 19.60—20.00, belga 79.16—79.74 
cseh korona 16.91—17.01, dán korona 86.80—88.00, 
dinár 7.50—8.00, dollár 570.50—573.50, kanadai 

dollár 470—476, francia frank 20.30—22.90, hol-
landi forint 229.06-230.45, lengyel zloty 63.95— 
64.45, len 3.40-5.44. leva 3.95—4.25, líra 22.90-30.20 
német márka 135.70—136.60, norvég korona 99.90 
—100.90, osztrák schilling —.—, svájci frank 110.70 
-111.40, svéd korona 104.30-105.30. 

A" budapesti terménytőzsde hivatalos árfolya-
mai. Buza tiszai 76 kg-os 14.85—15.05, 77-es 15.08 
—15.35, 78-as 15.25-15.50, 79-es 15.45—15.75, 80-as 
1560-15.95, felsőtiszai és jászsági 76 kg-os 1420 
—14.35, 77-es 14.35-14.50, 78-as 14.50-14.65, 79-es 
14.65-14.80, 80-as 14,80-15.05, fejénnegyei, du-
nántull, pestvidéki és bácskai 76 kg-os 13.85—14.00 
77-es 14.00-14.15, 78-as 14.20-14.35, 79-es 14.40-
14.55, 80-as 14.55-14.70. Pestvidéki row és egyéb 
6.75—6.85, takarmányárpa I. 9.20—9.50, II. 900— 
920, felvidéki sörárpa 10.75—13.25, zab I. 9.00-9.25 
tiszántúli tengeri 7.00—7.10, korpa 6.25—6.35. 

Oslkáiyól zárlat amerikai ünnep miatt elmaradt. 

Felelős szerfceszlő; PÁSZTOR JÓZSEF. 
Nyomatott a kiadótulajdonos Délmagyaromág 
(Ilrtap- és Nyomdavállalat Rt kőnyvnyomdAtában. 

FeMös üzemvezető: Klein Sándor. 

Apróhirdetések 
Bútorozott 

szobát 

LAKÁS! 
gyorsan és jól kiad, 
illetőleg talál, ha fel-
ad egy apróhirdetést 

a 

DfilmsnYarorszftalia! 

Kűlönbejáratu bútorozott 
szoba olcsón kiadó, áron-
nál elfoglalható Zákány nc-
ca 13. 

lllALRiHEI 
Kiadó 1 szobás, magas-
földszintes és emeletes la-
kás Sziliért sugárnt 18. 

Augnsrtns elsejére négyszo-
bás modern lakás kladí — 
Szentháromság n. 41. 

1 kts flres szobát keres ma-
gános nó »Pontos fizető 5« 
jeligére. , 

Maros n. IS. 5 szoba par-
kettás, Felsőtlszapart 8 2 
szoba, előszoba és 1 szoba, 
konyha, udvari, villany, 
gáz, viz bent. 

j Május elsejére 3 szobái mo-
; dern lakás kiadó. Szenthá-
; romság n. 41. 

Földszinten kétszobás mo-
1 dern lakás május 1-ére 

bérbeadó. Tudakozódni dr. 
Kersch Ferencnél, Arany 
János ncea lé. szám. 

Háromszobás lakás májusra 
kiadó, gáz, villany vau. 
Kossuth Lajos sugárnt 80. 

Kiadó olcsón kétszobás 
előszobás nccal garzon la-
kás Kölcsey ncca 9. 

F o g l a l k o z á s 

Jól főző mindenest éves bi-
zonyítvánnyal 15-ére félve-
«zek. Csanády, Tisza La-
Joskörut 54, II. e. 

ingyen lacltfeatélc 
Központi f f X 90 
M»KT»ronreá<r * • "cipőjavító 
fliem e(fT<k lefflobb szakmnn-
kin. Vem foltom, lótfia-
tatlan vnlkanlzálásaal, zlprír 
)»rltáMiI Kan íny Gyula, 
Károlyi nooa 1. Várost Mrháí 

Flsőrendö felsőrnhavarrdnő 
jutányos árért házakház 
ajánlkozik. Zárda ucca 4. 
sz. Mubárszkl. 

t r é s é n e k 
nj és használtak, résiletflietás. 
re ls kaphatók. Síaksierfl Javi-
tómfihely Garantált mlnóeégfl 

trógépssalag Z-50. 
KELLEt f, Kárász nooa 19 
Telefon 15-fi\ 29 

Gyerekszerető Jobb leány 
mindenesnek elmenne Hoss-
szu bzlonyltvány jeligére. 

Gyermekszerető német kis-
asszonyt keresek vidékre 
Czlm: Széesi üzlet Kárász 
n. 14. 

Nitona, Javíttassa 
olpfllt Belváros legoloeóbb ol pi-

lisemében. 
H ó - é s s á r c l p ö l l 
fillérekért njjá javltjnk. Feltét-
lenül próbálja meg. Tlsra Lajos 
kflmt 20, Oróf-palota, MUller 
clpOU*em. 181 

A D A S - V É T E L 

HASZNÚIT 
bútort, ruhát és a 
háztartásban feles-
leges tárgyakat jól 

értékesít a 

Délmagyarország 
apróhirdetései utján 

Faanyag 
száraz, épület és aszta-
losnak való, eladó Felső-
tiszapart 6. w> 

Kályha éa clmtáblák eladók 
Fodor n. 28. 

Bútorok, háztartási cikkek 
elköltözés miatt eladdk. — 
Tisza Lajos körút 81. n . 
I. emelet 6. 

1 és 2 szobás modern la-
kás kiadd Bercsényi S. 13. 

Nikkelezett gyermekkocri 
eladó Szentháromság a. 47. 

Házat 
legkönnyebben el 
adhat vagy vehet, 

ha meghirdeti a 

Délmagvarország 
apróhirdetései között 

K Ü L Ö N F É L É K 
Febr. 8-án Széchenyi l*r 
6. sx. alatti kölcsönkönyv-
tár elöl elloptak egy Csepel 
gyártm. 138.924. sz. kerék-
párt ballon gumival és tel-
jes felszereléssel Nyomra-
vezetőnek 18 pengő jutal-
mat adok dr. Vasné. 

Magántisztviselő benősülne, 
vagy elvenné azon fiatal 
lányt, ki állíshoz juttatná 

• Komoly« jeligére. 

iübm^ij 
Fiatal lány Ismeretségét ke-
resi barna flu szórakozás 
céljából »Casanova« jeligé-
re a kiadóba. 

roszerkercskeddk! 
A Modiánó készleteket ha eddig nem tették, azon-

nal jelentsék be pénzügyőri szakasznál. 

ioi Kereskedők Egyesülete. 

IW 5 ^M JL Dn (fontos tér és Tina 
R i a C I O sarok & 

li zlethelyi séci 
Lajo« körnt 

féle ftlsTerflE-
helyl séje) május hó 

l-re. Ugyanott •• 
egy nagyobb 
és egy kisebb 
asonnalra kiadó — W — — I — a i 
írdeklódn! Tisza Lajos körnt 54. Rlsfi Magyar Általános 
Biztosító Társaságnál. 184 

I kiló sertésmáj — .70 ¡1] I kiló föstöltkolbásr ».— 
I kiló tüdő — 60 Hl I kiló vlrstll 1-40 

1 kiló füstölt májas — - 8 0 

Nagy Károlynál, 
Kelemen nooa ÍZ Szentháromság nooa 30. M 


